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UNIDAD N°I.

LIMITES Y CONTINUIDAD DE FUNCIONES DE RENR

CAPITULON°2. CONTINUIDAD DE UNA FUNCION

Concepto geométrico.

Geométricamente una funcion F es continua si su grafica es una curva ininterrumpida

para todo x perteneciente al dominio de F. La linea es continua en el intervalo:[X1; Xz]

¥
40

La funcign es continualen el ntervalo [x1;x2]

-£ -1 1 P

Continuidad de una funcién en un punto

Una funcion F es continua en un punto de abscisa Xq si y solo si se verifican las tres
condiciones siguientes:

i) F(xo) existe, es decir si Xo eDg entonces F(Xp) e R.

i) lim F(x) , existe, por tanto los limites laterales deben ser iguales, es

X=Xy

decir: Lim F(x) = Lim F(x)

X=X

i) LimF(x)=F(x,), Significa que F(xo) debe coincidir con Lim F(x)

X=>Xo
Notas: .
1) La continuidad se analiza en cada uno de los numeros reales correspondientes a los
extremos de los intervalos.
2) Cuando se dice que el limite existe, debe entenderse que el limite existe en forma
finita, es decir, el limite es un nimero real.

Ejemplo N°1
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x*+5 si x<-1
Dada la funcion F(x)=< 4 si x=-1 ,a) Hallar el dominio de F.
1-3x si x>-1
b) Analizar si la funcién es continua en x = —1.
Solucion.
a)Dp :xe <—0;-1>U 41 § <-L+wo> =R
b) Se analiza la continuidad en x = -1
i) F (1) = 4; esta definido,
o dim F(x)— I|m l +5} -1+5=4
X—>-1" = i =
1) I|m F(x)— Ilml 3x =1+3=4" e me} )= I|m FO)=4- lenle(X) 4

—>-1"

iii) Iimlf(x)zF(—1)=4, se cumplen las tres condiciones de continuidad; luego la
X——

funcién f es continua en x = 1.

i Fl= = —31, 2="= + 5, 1 — =kl

(-1;4>

F(x) = 1-3%, si ®x>-1

F(x) = ®x™3+5, 51 x <-1

-2 -1.5 -1 —0.5
F(x) es continua en x = —1

Continuidad.-Definicién formal

Una funcion F es continua en el punto de abscisa Xo, con x,eD. si para todo € >0
existe un 5> 0 tal que |F(x) - L|<& siempre que |x—X,|<d&.

Simbolicamente:

F es continua en x, < Ve >0; 36 >0tal que: |F(X)—F(X,)|<&,5.0;Xx e De, [x—X| <5}

Notas:
LIF()-L<s o -s<F(X)-L<+g; —e+L<F(X)<e+L
2. [x=%,|<6 & —F<x—Xx,<+6, — 5+ Xy <X<E + X,
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Teoremas de continuidad de funciones en un namero.

Si las funciones F y G son continuas en el nimero x, se cumplen:

a) (F+ G) (X) = F(x) + G(x), es continua en Xq
b) (F-G) (x) = F (x) — G)(x), es continua en Xg
¢) (FG) (x) = [F(X)]IG(X) ], es continua en Xo

)( j( )= FE ; es continua en Xo; siempre que G(x) = 0.

Teorema. Una funcién polinomial es continua en todos los reales

Teorema. Una funcién no polinomial(racional e irracional) es continua en todo

ndmero de su dominio.

Ejemplo N°2

Sean las funciones F(x)= x> — 8 y G(x) = x* — 5x + 4.

a) Diga usted si F y G son o no continuas en el niumero x =4

b) Diga usted si: F+ G; F - G; FGy F/G son continuas en x = 4

Solucién.

a) F(x)= x> — 8, funcién polinomial, es continua en R, luego es continua en x = 4

G(x) = x? — 5x + 4; funcién polinomial, es continua en R, luego es continua en x = 4

=00

F(xD) |= x™3—8

- 200
G(x) = x™MZ—_Sx+4
G(x) = x™2—Sx+4

100

—20 =10 10 20 30C

=100

F(x) = x™3—8
. —200

—=00

b) Las funciones F y G son polinomiales , continuas en x = 4; luego la suma, resta,

multiplicacién son funciones polinomiales luego continuas en x = 4
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b-1)[F + G](xX) = F(x) + G(X) = [ x> — 8] + [ X* =5x + 4] = x> =5x* + 4x — 4, funcion
polinomial, continua en R, y continua en x = 4

20

FCx)+G(x) = x™3+x"2-5x—4 710

-3 -2 -1 1 2

(F+G)(x), continua en x = 4 10

=20

b-2)[F — G](X) = F(X) = G(x) = [ x* — 8] — [ X* =5x + 4] = x> — x? +5x — 12, funcién

polinomial, continua en R, y continuaen x = 4

20

a1a

F(x)—G(x) = x™3—x"M2+5x—12

—= —1 1 2 =
(F—GJ)(x), continua en x = 4

—20

—=0

b-3)[F G](X) = [F(X)I[G(X) 1 = [ x> — 8] [ X* =5x + 4] = x* + 2x* + 4x* — 8x* — 16x — 32,

funcién polinomial, continua en R, y continua en x = 4.

CYsTale]
EISTeTS]

LOOO
CFRFCxD2ALSCxD] = | %" S—Sx"q44-gdx " I8 "24+-40x— 32

CFGDCx D, contdinua en x = 4
10

Py eYeTs]

3_
b-4){F}(x): F(x)= 2X 8 , funcion racional(cociente de dos funciones
G G(x) x°-5x+4

polinomiales)
La funcion racional es continua en su dominio.

X2—BX+4=(X —A(x-1)#0, >x#1;x#4> Xe<w;1>U<4 0>
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50
40
F(x)/G(x) = (x"3-8)/(x"2-5x+4) -0
Discontinua en x = 1 ¥ en x = 4
——————  —a& ) 2 3]

Continua en:xs<—w;l1l>u<l;d4>U<gd ;o>

x=1,asintota vertical

x=4,asintota vertical

Teorema. Si n es un entero positivoy F(x) = 2/x entonces:
a) sinesimpar, F(x) = %/x es continua para todo x perteneciente a los reales

b) Sin>2espar, F(x) = "/ es continua para todo x perteneciente a los reales no negativos.

Ejemplo N°3

Sea la funcion a) G(x)=/x> —x—6 b) F(x)=2%/x-7 , determinar todos los
valores de x para los cuales las funciones son continuas.

Solucion.

a) G(x)=\/m, funcion irracional donde n = 2 es par, G es continua cuando la
cantidad subradical es no negativa x*>—x —6>0; (x — 3) (x + 2) >0,

+ — +

Q* 4©)

— o0 __2 3 o0

A
A 4

v

La funcion es continua en su dominio: X e<—ow ;—2]uU [ 3; 0>

sqre(x™2-x-6)

xe[3;m >

b) b) F(x)=23/x-7, funcién irracional donde n = 5 es impar, F es continua en su
dominio: X e< —o0; 00 > =R.

Ejemplo N° 4
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2x+5 si x>1
Hallar el valor de ay b para que la funcion. F(x)=<2a—-b+1 si x=1,
ax+1 si x<1
sea continuaen x =1
Solucién.
a) Dominio xe<—0l>UBF<Loo>=R
b) posible punto de discontinuidad: x =1
)F(l)=2a -b+1
lim F(x)=lim bx+1=a+1
1) Xlrr; F(x)—llm Ix+5 —245=7"" XILTF(XFXI@F(X)_) atl=7-a=6

-1

iii) liLan(x):7_=F(1);7:2a—b+1; 7=2(6) -b+1, b=6

Discontinuidad.

Si una 0 mas de las condiciones de continuidad no se cumplen para X = X, entonces se
dice que la funcion y = F(Xo) “es discontinua” en x = Xg.

Tipos de discontinudad.

a) Esencial, y b) Removible o evitable

Discontinuidad esencial.

Se presenta cuando F(xo) no existe y/o lim F(x) no existe
X—>Xg

Representacion geométrica de discontinuidad esencial
1) F(xo) no esta definida .La discontinudad es esencial

T10

W o= F(g} = A x—x0D

\5\ }::}:D

La funcion no esta definida para = = =0 -

La discontinuidad ez esencial

2) F(xo) esta definida; los limites laterales de F cuando x tiende a X, existen pero no son
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iguales, lim F(x) # lim F(x) luego el limite de F cuando x tiende a Xo no existe; la
X=Xy

X—Xg
discontinuidad es esencial.

- T20
® v = Fix0D)

w=F (=) =1 = = =0

Ll
\10

—< _2 2 <

w = FixD; = = w0
: . 1-10

el T9mite de F{x) rno |existe, discontinuidad esencial
+

+-—20

Discontinuidad evitable o removible

Es aquella funcion discontinua que verifica las dos primeras condiciones de continuidad
pero no la tercera,

i) F(xo) existe ;ii) XIerQ F(x), existe , pero IX__|>an F(x)= F(X,),

e

.y = FCXD}

4 -z 4
v = Fi=D,; x = =0

Fi=0) existe; Timite de Fix) gﬁéste.pero no son guales

La discontinuidad es evitable|o remowvible

+

. . ___1|:| . .
puede trasformarse en una funcion continua redefiniendo el valor de F(xo) para que sea

igual a LimF(x); es decir; lim F(X)=F(x,) .

X—>Xg

Ejemplo N° 5

X+6 si x>2
Dada la funcion F(x)=< 3 sl x=2
7X—6 si x<?2

a) Analizar si es continua en x = 2. b) Si es discontinua de que tipo es. ¢) Si es de

discontinuidad evitable redefina la funcién para que sea continua
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Solucion.

D, :Xe <—0;2>U 3 U< 24+00>=R

a)Se analiza la continuidad en x =2

1.)i) x = 2; existe., f(2) = 3, esta definido,
lim F(x)=lim fx-6 =14-6=8

1) x—>2° X—>2" _ . 1 — — 1 —
D “lim Foo=lim f+6 =2+6=8°~ M FX)=]m F() =8 limF(x)=8
x—2"" x—2* -

i) [I;mzl F(x) = 8}& Fo-= :I;m; F(x) =8), no es continua.

b) F (2) existe; I|’m2 F (x) existe luego discontinuidad evitable o removible.

c) Para que la funciébn F sea continua: F (2) debe ser igual a 8, luego:

X+6 si x>2
F(x)=< 8 si x=2
7X—6 si x<?2

T12 FizZa=5
Fiiml = = + & ® = 2
-2 e =} =
Fill=F = — B, = = 22
__710 .

+—20

Ejemplo N° 6
3x*+1 si x>-2
Dada la funcion F(x)= o si x=-2
X+2

3-4x si x<-2

a) Analizar si es continua en x = —2. b) Si es discontinua de que tipo es. ¢) Si es de

discontinuidad evitable redefina la funcién para que sea continua
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Solucion.
Dp :Xe<—0;2>U 42 U<-24+0>=R

a) Se analiza la continuidad en x = -2

i) F(-2)=—

= g; no definido , la funcion F no es continua en x =-2

b) La funcion F es discontinua, tipo de discontinuidad: esencial.

Ejemplo N° 7
9-2x si x>3
Dada la funcion F(x)=< 5 si x=3
x*-9 si x<3
a) Analizar si es continua en x =3. b) Si es discontinua de que tipo es. ¢) Si es de
discontinuidad evitable redefina la funcién para que sea continua
Solucion.
De :xe <—0;3>U U <3+0>=R

a)Se analiza la continuidad enx =3

i) x=3; F(3) = 5, esté definido,

lim F(x)=1lim > -9 =9-9=0

x—3~ x—3 1 i i i
lim F(x)=lim b-2x=9-6=3 = Jim FOO= lim F () — - lim F(x), no exite

La funcion es discontinua, discontinuidad esencial.

Pul== F1 para obtenser Swada

[ — = = = |1 FTrm=2, =™ 29, 9— P

L= Y 10 = B = M S R N S SN D =S = el = =l el E I

= = Bl BE

c £3:50 (37 =
i . £330
Fixd = x"2 - 9; = < 3 L . LHH“H““Eiiiint1HUidad esencial
LIimite no existe
_4 _2 2 (3,00 il 5
_5 Flul=9% — Zu, = = 3
Wéetice W0, -9 10
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Ejercicios de Reforzamiento
Ejemplo N°8

., 2x-5 .
Sea la funcion F(x)=3272, determinar todos los valores de x para los cuales la
+2X—X

funcién es continua.
Solucion.

La funcion racional es continua en todo nimero de su dominio.

El dominio de Fes: 3 + 2x — x* # 0 ; también x*—2x — 3 = 0; (x=3)(x+1) =0
< O: =O > .
. -1 3 o

La funcion es continuaen: X e<—w —1>uU<-1;3>U<3; 0>

x=3=,;, asiIntota wertical

x®=—1, asantota wertica’l
Ejemplo N°9
x*+5 si x<1
Sea la funcion: y=F(x)={ 2 si x=1a) Hallar el dominio de F. b) Analizar si la
9-3x si x>1

funcion es continuaenx =1
Solucién.

a) Dominio de F: xe <-w0;1>Uil fu<1;0>=R

b) i) F(1) = 2;
lim F(x)=lim | +5 =1+5=6
x—>1" x—>1" -

D i Foo=lim f-3x —9-3-6' > M F=lMF)=6>limF(x)=6
x—1" x—1" -
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iii) Iin} F(x)# F(), la funcién no es continua

15

Ejemplo N°10

., X+2 si x#1 .
Dada la funcion F(x)= 3 G 1 a) ¢Cual es el dominio de F? b) Esbozar la
i Xx=

grafica de F. ¢) Analizar si F es continua en x =1
Solucién.
a) Dominio de F:
X+2; six<1
x # 1 significa: x >1 6 x <1,luego F(x)=< 3 six=1
X+2; six>1
D; :xe <—0;1>U E]J <I40o> =R

b) Grafica de F

__4 .
FilxD = =+2, =1
/ 13D
Filxd== + 2, = = 1
= = 1 +
_e 2 2 <}
-2
¢) Se analiza la continuidad en x = 1
i) F (1) = 3; esta definido,
lim F(x)=1lim f+2 =1+2=3
i) x—=1” x—>1" — . i =i = i =
D fim Fo=lim f+2 =1+2=3 " MFO)=]lim F() =3 lim F(x)=3
x—1"" x—1* -

i) lim £ ()=F)=3

se cumplen las tres condiciones de continuidad; luego la funcion f es continua en x = 1.
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Ejemplo N°11
3x-5 si x<2
Hallar el valor de a y b para que la funcion f sea continua. F(x)=3 a si x=2
2X+b si x>2
Solucién.
a) Dominio Xe<—02>U R <20>=R
b) se analiza la continuidad para x = 2
1)F(2)=a

2.) lim F(x); debe existir , luego

X—2

Lim F(x) = Lim F(x) , es decir los limites laterales deben ser iguales.
x—2~ x—2*

lim F(x) = lim (3x—5) =3(2") -5=6" —-5=1"
X—2~ X—2~

1=4+Db,—> b=-3;
lim F(x) = lim 2x+b) =2(2")+b=4"+b 7
x—2" x—2*

lim F(x) =1

X—2

3) F(2) ZIILHQF(X)’_) a=1

Ejemplo N°12
[F(x+h)— F(X):l
h

Hallar: Lim

, en los casos siguientes:
h—0

a)y = F(x) = C; C es una funcidn constante.b)y = F(x) = ax + b ; es una funcion lineal.

Solucion.

F(x+h)-F(x) _0_
h h

a)F(x+h)=C;F(x)=C; F(x+h)-F(x)=C-C=0; 0

Lim[ Flx+ hr)] — F(X)} = Lim[o} = Lim =0 el limite de una constante es la misma

h—0 h—0| h h—0
constante
b) F(x +h) = a(x +h) + b = ax +ah +b;F(x) = ax +b, F(x +h) — F(x) = ah
F(x+h)—F(x) =ﬂ=a; Lim[F(X+h)— F(x)} _ Ll'm[ah} _lmpza
h h h—0 h h—0| h h—>0 ° —
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Ejemplo N° 13

14 .
Dada la funcion F(x) =<5 Sl x=2 a) Analizar si es continua en X = 2. b) Si es

3x+1 si x<2

discontinua de que tipo es. ¢) Si es de discontinuidad evitable redefina la funcion para

que sea continua

Solucion.
E; Si X>2
X
Dominiode F(X): X € <—0;2>U[2;0 >= <-w;0> F(X) = E; Si x=2
X
3x+1 six<2

Se analiza la continuidad x = 2

1)x = 2: F(2)=124:7, esté definido,

2.1)Si x)2,entonces x —>2°; F(x)=1;' : xlinzl* F(X):l_jg][l;l} _7
2.2)Si x <2 ,entonces x — 27 ;F(X) = 3x+1, X|Ln2[ F(X)=Xlin21(3x +1)=6+1=7
Jim_F () = lim F(x) ; lim F () =7;
3) F()=7=LimF(x). la funcién es continua; en x = 2.
+ 1o
L= 7>

=Tz« =1 =< M=

=T zx = zx + 1L =, ==

= o, I = =5

— 5 = il I i
- =N [l =N el s NP

Ejemplo N° 14
Dada la funcion:

X+ 2, si, x<-1
y=F(x)={ x?; si; —1<x<2;a) Trazar la gréafica de F e indicar el dominio
6—X, Si,x=>2
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b) Analizar la continuidad de la funcidn.

Solucién.
a) Dominio de F: <—oo;—1>U [-1;2 > U [2;0> =R
-
14 C= a4
C—31 1
—
e =3¢ 4 = - —_ = CEa e 1T s
= —=— 1 4 — =

b) Se analiza la continuidaden x=-1,x=2
Continuidad de la funcion en x = -1,

1) F(-1) = (-1)°=1

2.1) XErpr F.(X)= XErplf(x +2)=-1+2=1;

2.2) lim F,(x) = lim (x*)=(-1)* =1
x—-1% x—-1*
lim F(x)=1= lim F,(x)—> Il'mlF(x) =1
x—>-1" x—-1" X—>—
F(-)=1= I|'ml F(X); la funcion f es continuaen x = — 1.

Continuidad de la funciéon en x = 2,
DF2)=6-2=4
2.1) lim F,(x) = lim (x*) = (2)*=4;
X—>2" X—2"
2.2) lim F,;(x) = lim (6-x)=6—-2 =4
x—2" x—2"
lim F(x) =4 = lim > Il'sz(x):4
X—>2" x—2" X—>

3) F(2)=4= I|’m2 F(x); la funcion f es continuaen x = 2

La funcidn f es continua en todo su dominio.
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Ejemplo N° 15

Hallar a y b para que F sea continua en todo los reales.

x?+3, si, x<1 5-x% i, x<-2
a)y=F(x)=<ax+b; si;1<x<5; b) y=F(x)=qax+b; si;—2<x<3
2X +6, si,x>5 X +8, si,x>3

Solucion.

x?+3, si, x<1
a) y=F(X)=<ax+b; si;1<x<5; Dominiode F: xe<—w; 1] U<1;5> U[5; © >=R
2X+6, si,x>5

Continuidad enx =1
)F(1)=(1)>+3=1+3=4

I|m F(x)_llml +3 =1+3=4

x—>1" —
lim F(x)—llm bx+b =a+b —>a+b=4 (1)

Continuidad en x =5
)F(5)=2(5)+6=10+6=16

lim F(x)=lim jx+b =5a+b
1) I|rrx1_)|5:(x)— Ilm_)ix+6 =10+6=16

x—5*

—>ba+b=16 (2)

Resolviendo el sistema: a=3; b=1

5-x%,  si,x<-2
b) y=F(X)=qax+b; si;-2<x<3;
X+8, si,x>3

a)Dominio de F:xe<—ow; —2]u<-2;3 U[3; 0 >=R
Continuidad en x =—2
i)F(-2) =5-(-2)’=5-4=1

lim F(x)—llm | x? —5 4=1

X—>-2" —
lim F(x)—llm |x+b =-2a+b —>1l=-2a+b (1)
x—>-2* x—1*

Continuidad en x =3
)F(3)=3+8= 11

lim F(x)=lim bx+b =3a+b

“) || x—>3~

m F(x)—llm f+8 =3+8-11  %arb=ll (2)

Resolviendo el sistema: a=2; b=5

79



Métodos Cuantitativos para la Toma de Decisiones. Mag.Ing. Alejandro Alfonso FONG LAU
Unidad N°I. Limites y Continuidad de funciones de R en R
Capitulo N°2.Continuidad 01 julio 2010

Continuidad en un Intervalo(OPCIONAL)
1) Continuidad en un intervalo abierto:
Una funcion F es continua en un intervalo abierto < a; b> si y sélo si es continua en

todo numero de dicho intervalo. si VX, €< a; b>, se verifica que.

1) F(Xo) €R; 1) lim F(x)eR; iii) lim F(x)=F(X,)

2) Continuidad a la derecha del numero a.
Una funcion es continua a la derecha del nimero a [ a; b > si y sélo si se verifica:
i) F@@") e R; ii) lim F(x)eR; iii) lim F(x) =F(a")
X—>a x—a*
3) Continuidad a la izquierda del niumero b.
Una funcion es continua a la izquierda del nUmero b € <a; b ] siy solo si se verifica:
i) F(b) € R; ii) lim F(x)eR; iii) lim F(x) =F(b")
x—b~ x—b~
4) Continuidad en un intervalo cerrado:
Una funcion cuyo dominio es el intervalo cerrado [a; b] es continua en [a; b] si y solo si
es continua en el intervalo abierto < a; b > y continua a la derecha de a y a la izquierda

de b.
Ejemplo N°16

. .y 5 . .
Demostrar si la funcién y=F(x)= es continua en el intervalo [ 1; 4 >
x/4— X

Solucion.

+15%

+10

5/sqre4-x=)
asintota wvertical x = 4
—a -2 2 4

Para demostrar que la funcion y=F(x)= es continua en el intervalo [ 1; 4 >

5
A4 —X
debemos demostrar que es: a) continua en el intervalo abierto < 1;4 > y b) continua a

la derecha de 1.
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a) Continuidad en el intervalo abierto < 1;4 >; Vxp € <1;4 >

F(x,) = eR; lim F(x)=Ilim = lim

5 5 5
/4 _ XO X—>Xg X—>Xg /4 —X X—>Xo /4 _ XO

La funcion F es continua en el intervalo < 1; 4 >

e R; lim F(x)=F(X,)

b) Continuidad a la derecha del nimero 1
>~ > cR;ii) lim F(x)=lim

5 5 5
= = c R,
Ja—1r o L3 XL o JA-x Ja—1r 3

iii) lim F(x)=F(1"), la funcion F es continua a la derecha de 1.
x—1"

i)F(*) =

Por tanto la funcion F es continuaen [ 1; 4 >

Notas

1) La funcion irracional y=F(x)= es continua en su dominio, pero por

5
x4—X
encontrarse en el denominador;, 4 — x>0 > x<4 > X e<—x:4>

2)[1;4> e<—w0: 4> portanto F es continuaen [ 1; 4 >

Ejemplo N°17
. ., 7 . .
Demostrar si la funcion y = F(x)=—3 es continua en el intervalo <—3; 8]
X+

Solucion.

FixI=7/ {x+322

—=2 2 -+

10

®*=—3, asintorta wertical

—20

—30

., 7 . .
Para demostrar que la funcion y = F(x)=—3 es continua en el intervalo < - 3; 8]
X+

debemos demostrar que es: a) continua en el intervalo abierto <—-3;8> y b) continua
a la izquierda de 8.

a) Continuidad en el intervalo abierto <—-3;8> ;Vxoe <-3;8>
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F(Xo) =

X—>Xg

/ <R lim F() - ! S &R lim F(9=F(x)

0 0

La funcion F es continua en el intervalo < — 3; 8 >
b) Continuidad a la izquierda de 8
7 7 7

DFB )=——=——eR:ii) lim F(x)= lim
JFE) 8 +3 11 )HB’ 9 x—>8" 8 +3

7 e _
T R, iii) XILT F(x)=F(8"),

la funcion F es continua a la izquierda de 8
Por tanto la funcion F es continuaen < — 3; 8 ]

Notas

., . 7 : -
1) La funcion racional y = F(x)=—3 es continua en su dominio, pero por encontrarse
X+

en el denominador; 4—-X>0 > X<4 >Xe<-x:4>

2)[1;4> e<—o: 4> portanto F es continuaen [ 1;4 >

Ejemplo N°18

Demostrar que la funcién y=F(x)=+/x? —3x—10 es continua en el intervalo [6; 11]

Solucién.

Dominio de F:
20
10
sqrt(x"2-3x-10)

XE<—0;—2] XE[5;0 >
-15 -10 -5 5 10 15

-10

x> —3x —10>0, - (x + 2)(x —5) > 0,—> puntos criticos x= —2;x=5

+ - +
ON (@)
5

— 0 -2

A
v

v

Dominio X € <—w0;—-2] U [5 ;0 >
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Para demostrar que y=F(x)=+/x* -3x—10 es continua en el intervalo cerrado [6; 11]

debemos demostrar que es: a) continua en el intervalo abierto < 6; 11 >; y b) continua a
la derecha de x =6y continua a la izquierda de x = 11.

a) Continuidad en el intervalo abierto < 6; 11 >; Vxpe <6; 11>

F(Xo) =+/X5 —3%, =10 e R; lim F(X)=-/x{ —3%, —10 € R; lim F(x)=F(x,)

La funcion F es continua en el intervalo abierto <6; 11 >
b) continuidad a la derecha de x = 6 y continuidad a la izquierda de x = 11.

b-1) Continuidad a la derecha de x = 6 b-2)Continuidad a la izquierda de x =11

X>60X—> 6 x<llox— 11

i) F(67)=+/36—-18-10=-/8 i)F117)=+/121-33-10=-/78

i) lim F(x)=/36-18-10 = /8 i) lim F(x)=+121-33-10=-/78
x—6" x—11"

iii) lim F(x)=F(6") iii) lim F(x)=F@1)
x—6" x—11"

La funcion es continua a la derecha de x =6 y a la izquierda de x =11, por tanto es
continua el intervalo cerrado [6; 11].

Ejemplo N°19

Demostrar que la funcion y=F(x)= Jo—x? es continua en el intervalo cerrado
[-3;3]

Solucion.

< on .®) .

Dominio: X € [-3; 3]
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Para demostrar que y=F(x)=-/9—x* es continua en el intervalo cerrado [- 3; 3]

debemos demostrar que es: a) continua en el intervalo abierto <— 3; 3 >; y b) continua a
la derecha de x =— 3y continua a la izquierda de x = 3.

a) Continuidad en el intervalo abierto <— 3; 3 >;; VXpe <-3; 3 >;

_ [y2 _ T _ [y2 _ _ T _
F(Xo) =+/Xg —3%, =10 € R; lim F(x) =+/Xg —=3X, =10 € R; XIl_)rrx10F(x) F(X,)

X—>Xo
La funcion F es continua en el intervalo abierto < -3; 3 >

b) continuidad a la derecha de x = -3y continuidad a la izquierda de x = 3.

b-1)Continuidad a la derecha de x = -3 b-2)Continuidad a la izquierda de x =3
) F(-3")=1/9-9" =-/0* =0 )F(3)=-/9-9 =./0" =0
ii)xmp(x):ﬂzﬁzo i) lim F(x)=/9-9" =-/0" =0
iii) XEr_nyF(x)=F(3*) iii) XIL@F(X):F(S_)

La funcion es continua a la derecha de x =—3 ya laizquierdade x=-3, por tanto es

continua el intervalo cerrado [ 3; 3]

AUTOEVALUACION Ne°1
Dada la funcion F(x) a) Analizar si es continua en X = Xo .b) Si es discontinua de que
tipo es.
c) Si es de discontinuidad evitable redefina la funcidon para que sea continua .d)

Graficar
ox+1 i ) 7_4 . 1 2x+1 six<-1
X+1 six=# —4x six#
1)F(x)= 2)F(X) = :3) F(x)=< 2 si x=-1
)(){5 Si x=2 )F(X) {6 six=1 ) FO) .
5x+3 six>-1
4x-3 six<2 2X+7 Six<-5 x> +6 six<l
4.) F(x)= X—_; six=2;5) F(x)=4 -3 six=-5 6.) F(x)=4 7 six=1
X — . .
7-x six>2 X+2 six>-5 3X+4 six>1
x2  six<1 5x—-3 si x>1 X+5 si x>4
7T)F(X)=4 7 six=1,8)Fx)= Ll si x=1, 9.) F(x)= % si x=4
. X— X —
3x+4 six>1 Xx+1 si x<1 2x+1 si x<4
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3X—-7 si x>-2
13 . ) 7 . . 9 .

10.) F(X)=« — si x=-2;11) F(x)=¢ — si x=2;12)) F(xX)=¢ —— si x=3
X+1 1 2

2X+5 si x<-2

5x—3 si x>2

X2 +3 si x<2

X+4 si x>3

2x+1 si x<3

Determinar los valores de a y/o b para que la funcion sea continua.

13)F(x)={

15) F(x)=
17) F(x)=
19) F(x)=
21) F(x)=
23) F(x)=
25) F(x)=

27) F(x)=

Dada la funcion y = F(x);a) trazar la gréfica;

ax+5 si

X—3

ax+7
5b+4
5x+4

3x+1
2

bx -2
ax+7

ax—2
2b+7
2X+5

X>2
X<2

. enx=2
Si
Si Xx>3
Si x=3,enx=3
si X<3

Si X>2

Si X=2,enx=2

Si Xx<2

Si x>7
Si Xx=7,enx=7
si X<7

si x>4
si x=4,enx=4
si x<4

si x>1
si x=1,enx=1
si x<1

si x>-1
si x=-1,enx=1

si x<-1

Si X>-2

Si X=-2,enx=-2

Si X<—-2

3X+7, Si, X< -2
29) y=F(x)={ x?; si;-2<x<1;
2x -1, si,x>1

3X+a
b+4
2X-5

14) F(x)=

2x2 -5
2b-11
ax+7

16) F(x)=

2X+5
21

bx + 2
ax+2

18) F(x)=

4x+7
20) F(x)={ax+3

ax+6
3b-5
5x+3

22) F(x)=

ax+1
5

bx + 4
2X+3

24) F(x)=

ax—19
27.) F(X)=<+/x+b

X+5

2x% +5
28) F(x)=< 3b+7
ax—3

X+ 3,

Si X>-2
Si Xx=-2:enx=-2
Si X<-2

si x>1
si x=1,enx=1
si x<1

si x>1

si x=1,enx=1

si x<1

x>1
. ,enx=1
si x<1

Si

Si Xx>3

si Xx=3,enx=3

si X<3

Si X>2

Si X=2,enx=2

Si x<2

Si Xx>-4
Si Xx=-4,enx=-4
si xX<-4

X>3
Xx=3,enx=3
X<3

Si
si
Si

b) analizar la continuidad de F en R

si, x<-1

30) y=F(x)={x*+1; si;-1<x<2

7—X
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~15x—45  si, x<-1 x> +1  si, x<2
31) y=F(x)={ -x*-2 si;-1<x<2; 32) y=F(X)=44x-3 si;2<x<5
xX—8 si,x>2 3Xx+2  si,x>5

Hallar a y b para que la funcién y =F(x) sea continua en todos los reales.

2x—1  si x<1 x> -3  si x<2

33) F(x)=qax+b si 1<x<3,enR 34) F(x)=qax+3b si 2<x<4,enR
5-3x si x>3 3x+1 si x>4
5-7x si x<-1 2x* -3 si x<-3

35) F(x)={ ax+b si —1<x<4,enR 36) F(x)=Jax*+b si —3<x<5,enR
4-2x° si x>4 3x+1 si x>5

Demostrar si la funcidon y=F(x) es continua en los intervalos indicados.

3N y=F(x)= B es continua en el intervalo:

J9-x
a) <—1;8>; b)[1; 9>; ¢) <-2; 7]; d)[-4; 5]

38)y=F(x)= —57 es continua en el intervalo:

a) <—4;7>;b)[2; 9>; ¢) <7; 12]; d)[8; 13]

39)y= F(x)=m es continua en el intervalo:
a) <—9;5>; b)[3; 7>; ¢) <2; 5]; d)[-3; 1]
40)y=F(x)= J=x% +7x—6 es continua en el intervalo:
a) <—5;1>; b)[1; 6 >; c) <2; 8]; d)[1; 6]

41) y=F(x)= \/25-x? es continua en el intervalo:

a) <-5; 3 >; b)[1; 5>; ¢) <6; 9]; d)[2; 4]

42) y= F(x)=m es continua en el intervalo:

a) <-11; -8 >; b)[-7; 6>; ¢) <7; 10]; d)[8; 11]
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